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Confianza de los consumidores lleva cuatro meses estancada

• La confianza de los consumidores en la economía chilena comienza el 2021 al mismo nivel que veníamos observando en el
último trimestre del año pasado: 29,5 puntos. Las vacaciones y la llegada al país de las primeras vacunas no fueron suficientes
para dar vuelta la incertidumbre producida por el número creciente de contagios de este mes y que terminó impactando
negativamente al rubro del turismo, que sin duda tenía mejores expectativas sobre lo que ocurriría en este periodo.

• La cifra, además, dista mucho de los observado en los periodos estivales de años anteriores, siendo el enero con el mayor
pesimismo observado en los últimos 18 años.

• Con los datos de enero, el indicador completa 31 meses en la zona pesimista.

• Con respecto a los subindicadores que componen el IPEC, el que más retrocede y es el que en definitiva explica que la confianza
de los chilenos no haya mejorado es “situación compra de artículos para el hogar”, con una caída de -4 pts. Este movimiento da
cuenta que el efecto del segundo retiro del 10% en el bolsillo de los chilenos ya se habría diluido. Le sigue “expectativa
económica del país a 12 meses” (-0,6 pts). Los tres restantes logran tímidos movimientos positivos: “situación país actual” (+0,8
pts) , “estabilidad país próximos 5 años” (+1,1 pts) y “situación personal actual” (+0,8 pts).

• Cuando analizamos por segmentos, quienes más optimistas se mostraron durante enero fueron los hombres (32,9), las personas
entre 18 a 35 años (34,1), los habitantes de la Región Metropolitana (30,9) y el grupo socioeconómico C2 (32,4). Éstos últimos,
junto a los hombres, son los únicos que experimentan una variación positiva con respecto al mes pasado (+1 pt).

• Sobre los otros indicadores incluidos en la medición, el “índice expectativa nivel empleo” continúa la importante baja registrada
en diciembre y retrocede -8,1 pts durante enero, llegando a los bajos niveles observados en julio, en pleno confinamiento.

• En línea con la tendencia a la baja en la compra de artículos para el hogar, el porcentaje que cree que es un buen momento para
la compra de vivienda cae -1,4 puntos porcentuales mientras que para la compra de un auto lo hace en -2,4 puntos
porcentuales.
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04-01-2021Imacec de noviembre crece un 0,3% anual, el primero con cifras positivas desde el inicio de la pandemia

05-01-2021 Más de 3 millones de afiliados se quedaron sin ahorros previsionales tras primer y segundo retiro de fondos

05-01-2021Por colusión en venta de pollo: TDLC acoge a trámite demanda del Sernac contra Cencosud

05-01-2021AFC llama a empleadores a suscribir pacto para extender los beneficios para trabajadores suspendidos

05-01-2021Asociación de AFP propone aumentar la cotización previsional a cerca de un 20%

08-01-2021IPC registró alza de 0,3 % en diciembre y acumuló un 3% en 2020

09-01-2021Gobierno detalla entrega de bonos 2021 para familias en distintas fases del Plan Paso a Paso

12-01-2021 Nuevo instructivo reduce los productos que se pueden comprar en forma presencial en Cuarentena

12-01-2021Estiman US$ 1.000 millones adicionales al fisco tras alza del precio del cobre

13-01-2021Banco Central trabaja en aumento de reservas internacionales: Comprará divisas por US$ 12.000 millones

13-01-2021Retail chileno logró el mayor crecimiento a nivel global en el último trimestre de 2020

20.01.2021
ISP autoriza el uso excepcional de vacuna Sinovac en Chile. Primer cargamento con alrededor de 2 millones de dosis llegaría 
a fines de enero desde China

21-01-2021Senado aprobó el retiro de fondos de pensión para personas con enfermedades terminales

22-01-2021Presidente Sebastian Piñera promulga ley que permite a enfermos terminales retirar los fondos de sus AFP

23.01.2021 Los Lagos alcanza peak de contagios: Hospital de Osorno no tiene disponibilidad de camas UCI

23-01-2021Terremoto 7,1 en la Antártica alertó a ciudadanos de todo el país tras mensaje de Onemi
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▪ Este informe contiene una detallada descripción de la evolución general del Índice y sus componentes.

▪ El IPEC se calcula mediante la aplicación mensual de un cuestionario estructurado a una muestra aproximada de 1.100
personas mayores de 18 años, residentes en las principales ciudades de Chile (ver descripción de la muestra al final de este
documento).

▪ El Índice originalmente se publicó con periodicidad anual (1981-1985), luego fue trimestral (1986-2001) y a partir de 2002 se
calcula en forma mensual.

▪ Los participantes del estudio son seleccionados aleatoriamente y las entrevistas se realizan telefónicamente. Durante el mes
de Enero 2021, la muestra efectiva fue de 953 personas.

▪ El Índice Percepción de la Economía, IPEC, es un índice compuesto, calculado a partir de la combinación de las respuestas del
público a 5 preguntas. Estas preguntas miden la percepción de:

a) Situación económica personal actual.

b) Situación económica actual del país.

c) Situación económica futura del país a corto plazo (12 meses).

d) Estabilidad económica futura del país a largo plazo (5 años).

e) Situación compra de artículos para el hogar.

▪ Ver anexo metodológico sobre fórmula de cálculo, al final de este documento.
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2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Índice Percepción de la Economía
Enero 2014– Enero 2021
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Década 1980 Década 1990 Década 2000 Década 2010
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(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
** Nota: El IPEC originalmente se publicó con periodicidad anual (1981-1985), luego fue trimestral (1986-2001) y a partir de 2002 se calcula en forma mensual.
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Resultados por segmentos – último trimestre
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.

Enero 2014– Enero 2021
(Índice 0-100 pts.*)
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Índice Percepción de la Economía - Sexo
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2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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65
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18 a 35 36 a 55 56 y más

Enero 2014– Enero 2021
(Índice 0-100 pts.*)
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Índice Percepción de la Economía - Edad
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2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.

Enero 2014– Enero 2021
(Índice 0-100 pts.*)

▪ IPEC Índice Percepción Económica Enero 202128-Jan-21 14

Índice Percepción de la Economía - GSE
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2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
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65

70

Santiago Regiones

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.

Enero 2014– Enero 2021
(Índice 0-100 pts.*)
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Índice Percepción de la Economía - Región
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Comparación último trimestre
(Índice 0-100 pts.*)
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10
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70

Situación país actual Expectativa económica del país a
12 meses

Estabilidad país próximos 5 años Situación personal actual Situación compra artículos para
el hogar

<Last Month 3> <Last Month 2> <Last Month 1>Ene 2021Dic 2020Nov 2020

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Sub-indicadores del IPEC
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Dentro de los próximos 12 meses, ¿cree usted que la situación económica del país será buena, regular o mala?
(Índice 0-100 pts.*)

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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1. Situación país actual



© GfK

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Dentro de los próximos 12 meses, ¿cree usted que la situación económica del país será buena, regular o mala?
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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2. Expectativa económica del país a 12 meses
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Qué cree usted que es lo más probable que ocurra con la situación económica del país en los próximos 5 años: 
estaremos bien en forma continua o tendremos períodos con alto desempleo y recesión?
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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3. Estabilidad país próximos 5 años
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Usted diría que la situación económica de Ud. y su familia está mejor, peor o igual que hace un año? 
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Diría usted que actualmente estamos en un buen momento o un mal momento para comprar artículos para el hogar?
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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5. Situación compra artículos para el hogar
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Evolución Sub-Indicadores IPEC

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.

▪ IPEC Índice Percepción Económica Enero 202128-Jan-21 23



© GfK

28-Jan-21 ▪ Title of presentation (Insert / Header & Footer / Apply to All) 24

Otros 
Indicadores
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Comparación último trimestre
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Otros indicadores
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Cree usted que la situación económica de las empresas es ahora mejor, peor o igual que hace un año atrás?
(Índice 0-100 pts.*)

42,0

45,0

49,0

61,0

58,0

67,0 66,0

70,0

63,0

68,0 67,0
64,7

52,8

42,0

32,0

59,6

55,5

65,9
64,3

70,2

74,0

78,5

73,3
74,7

59,9

51,6

46,6
45,3

39,3

48,7
47,5

55,0

64,6

57,3

50,4

31,1

14,0

27,6
28,9
31,4

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

55,0

60,0

65,0

70,0

75,0

80,0

85,0

90,0

M
ar

 2
0

0
2

Ju
n

 2
0

0
2

S
e

p
 2

0
0

2

D
ic

 2
0

0
2

M
ar

 2
0

0
3

Ju
n

 2
0

0
3

S
e

p
 2

0
0

3

D
ic

 2
0

0
3

M
ar

 2
0

0
4

Ju
n

 2
0

0
4

S
e

p
 2

0
0

4

D
ic

 2
0

0
4

M
ar

 2
0

0
5

Ju
n

 2
0

0
5

S
e

p
 2

0
0

5

D
ic

 2
0

0
5

M
ar

 2
0

0
6

Ju
n

 2
0

0
6

S
e

p
 2

0
0

6

D
ic

 2
0

0
6

M
ar

 2
0

0
7

Ju
n

 2
0

0
7

S
e

p
 2

0
0

7

D
ic

 2
0

0
7

M
ar

 2
0

0
8

Ju
n

 2
0

0
8

S
e

p
 2

0
0

8

D
ic

 2
0

0
8

M
ar

 2
0

0
9

Ju
n

 2
0

0
9

S
e

p
 2

0
0

9

D
ic

 2
0

0
9

M
ar

 2
0

1
0

Ju
n

 2
0

1
0

S
e

p
 2

0
1

0

D
ic

 2
0

1
0

M
ar

 2
0

1
1

Ju
n

 2
0

1
1

S
e

p
 2

0
1

1

D
ic

 2
0

1
1

M
ar

 2
0

1
2

Ju
n

 2
0

1
2

S
e

p
 2

0
1

2

D
ic

 2
0

1
2

M
ar

 2
0

1
3

Ju
n

 2
0

1
3

S
e

p
 2

0
1

3

D
ic

 2
0

1
3

M
ar

 2
0

1
4

Ju
n

 2
0

1
4

S
e

p
 2

0
1

4

D
ic

 2
0

1
4

M
ar

 2
0

1
5

Ju
n

 2
0

1
5

S
e

p
 2

0
1

5

D
ic

 2
0

1
5

M
ar

 2
0

1
6

Ju
n

 2
0

1
6

S
e

p
 2

0
1

6

D
ic

 2
0

1
6

M
ar

 2
0

1
7

Ju
n

 2
0

1
7

S
e

p
 2

0
1

7

D
ic

 2
0

1
7

M
ar

 2
0

1
8

Ju
n

 2
0

1
8

S
e

p
 2

0
1

8

D
ic

 2
0

1
8

M
ar

 2
0

1
9

Ju
n

 2
0

1
9

S
e

p
 2

0
1

9

D
ic

 2
0

1
9

M
ar

 2
0

2
0

Ju
n

 2
0

2
0

S
e

p
 2

0
2

0

D
ic

 2
0

2
0

*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Situación económica de las empresas
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

En cuanto al nivel de desempleo dentro de los próximos 12 meses, 
¿Cree que habrá más cesantía, aproximadamente la misma o menos cesantía que en la actualidad?
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Índice expectativa nivel de empleo
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Pensando en el futuro, ¿cree que la situación económica de usted y su familia en un año más será mejor, peor o 
igual que ahora?
(Índice 0-100 pts.*)
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*Nota: El valor 0 indica máximo pesimismo y el valor 100 indica máximo optimismo.
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Compra de bienes 
durables
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Comparación último trimestre
(% Que dice “buen momento”)
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Diría que actualmente estamos en un buen o un mal momento para comprar artículos para el hogar 
como muebles, refrigerador o cocina?
(% Que dice “buen momento”)
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Diría usted que actualmente estamos en un buen momento o un mal momento para comprar una vivienda?
(% Que dice “buen momento”)
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Diría usted que actualmente estamos en un buen momento o un mal momento para comprar un auto?
(% Que dice “buen momento”)
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

¿Cuánto cree usted que subirán los precios de las cosas dentro de los próximos 12 meses?
(% Que dice “Mucho”)
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2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Viendo la situación económica del país en general, ¿usted piensa que ahora es un buen o mal momento para ahorrar? 
(% Que dice “buen momento”)
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Hombres Mujeres Total
Santiago 152 151 303

Arica 9 15 24

Iquique 10 10 20

Antofagasta 25 22 47

Copiapó 12 15 27

La Serena 18 25 43

Viña del Mar 23 25 48

Valparaíso 21 24 45

Rancagua 22 25 47

Talca 14 25 39

Concepción 35 35 70

Talcahuano 10 15 25

Temuco 19 30 49

Valdivia 25 25 50

Osorno 14 15 29

Puerto Montt 15 15 30

Coyhaique 14 14 28

Punta Arenas 14 15 29

TOTAL 452 501 953
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• El Índice de Percepción de la Economía, IPEC, desarrollado en Chile por GfK Adimark, es un índice compuesto que se calcula a
partir de la combinación de las respuestas del público a 5 preguntas. La encuesta es aplicada mensualmente a una muestra de
aproximadamente 953 hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las principales ciudades de Chile.

• Estas preguntas pretenden medir la percepción del público acerca de:
a) Situación económica personal actual.

b) Situación económica actual del país.

c) Situación económica futura del país a corto plazo (12 meses).

d) Estabilidad económica futura del país a largo plazo (5 años).

e) Situación compra de artículos para el hogar.

• Para calcular el IPEC, seguimos el siguiente procedimiento:
1. Se contabiliza el porcentaje de respuestas “positivas” y “negativas” para cada pregunta.

2. Se obtiene un puntaje para cada pregunta con el siguiente procedimiento: Al porcentaje de respuestas positivas se resta el porcentaje de respuestas negativas, y
al total se suma el valor 100. Esto, con el fin de evitar números negativos. Esto ocurriría cuando el porcentaje de respuestas negativas es superior al porcentaje
de respuestas positivas. Formalmente podemos expresar la fórmula de cálculo para cada pregunta del índice como:

Xi= (Porcentaje positivo – Porcentaje negativo) + 100

3. Luego, se suman los puntajes (Xi) para las 5 preguntas del cuestionario y el resultado se divide por 10. Esta operación permite que el índice varíe entre un mínimo
de 0 y un máximo de 100 puntos.
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Gracias


